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Transports
Question écrite n° 39920

Texte de la question

M. Philippe Legras souhaiterait interroger M. le ministre de l'equipement, du logement, des transports et du
tourisme a propos des equipements facilitant l'acces des transports parisiens aux non-voyants. En effet, si bon
nombre de bus de la RATP sont equipes d'un systeme d'annonce sonore des stations abordees, aucun dispositif
de ce genre n'existe dans le metro ni le RER. Ne pourrait-on envisager d'equiper de la meme maniere quelques
lignes a titre experimental, par exemple les lignes 10 et 13 desservant le centre Valentin-Hauy (station Duroc) ?
Cette mesure allant a l'evidence dans le sens souhaite par le Gouvernement d'une plus grande autonomie et
d'une mobilite plus aisee de l'ensemble de la population visuellement handicapee. Il lui demande de bien vouloir
lui donner son avis au sujet d'une telle experimentation.

Texte de la réponse

Transporter sans exclure est une des priorites du Gouvernement. C'est pourquoi l'installation de dispositifs
destines a faciliter les deplacements de tous ceux qui souffrent d'un handicap, et notamment les non-voyants,
fait l'objet d'un soin particulier. Cette preoccupation est en particulier prise en compte pour les nouveaux projets.
Ainsi, un dispositif d'annonce sonore du nom des stations sera realise sur la ligne Meteor qui reliera en 1998
Madeleine a Tolbiac-Massena. Le cahier des charges du futur materiel roulant a retenu egalement le principe de
l'installation d'un systeme d'information en temps reel dans les voitures donnant le nom du prochain arret ainsi
que les eventuelles perturbations du trafic. Cette information, qui evolue en fonction de l'environnement,
permettra de donner aux voyageurs des informations non seulement sur la destination des trains lorsque la ligne
se divise en plusieurs branches et sur les prochains arrets, mais encore sur les eventuels incidents d'exploitation
susceptibles de perturber la marche des trains. Les informations sonores essentielles sont par ailleurs deja
donnees sur les autres lignes par le conducteur lorsqu'il y a divergence de la ligne en deux branches
(destination du train, caractere omnibus ou non) ou lorsque le train ne s'arrete pas a certaines gares. En ce qui
concerne le reseau existant, la priorite a cependant ete donnee a l'equipement des autobus en raison de la
complexite du reseau routier de la RATP et des deviations qui peuvent intervenir sur les trajets. C'est ainsi
qu'actuellement 77 p. 100 des lignes d'autobus de Paris et 22 p. 100 des lignes de banlieue sont pourvues d'un
dispositif sonore. Les systemes utilises sont soit manuels et necessitent alors une action volontaire du
machiniste avant chaque arret, soit automatiques, ce qui ne necessite l'action du machiniste qu'au depart du
terminus. A l'avenir, les lignes qui seront reliees au systeme d'exploitation par radiolocalisation recevront toutes
un equipement en annonces sonores ; le fonctionnement en sera totalement automatique et donc beaucoup plus
fiable. D'ici deux ou trois ans, 1 000 vehicules doivent ainsi etre equipes, soit environ 40 lignes.
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